

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 92 (10709)  
ПЯТНИЦА  
11  
МАЯ  
1973 года  
Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года

## КОЛЛЕКТИВЫ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОВ

8 мая на хлебокомбинате состоялось собрание трудящихся, на котором был выдвинут кандидат в депутаты областного Совета. С предложением выступила секретарь партийного бюро С. Н. Подчалина. Она назвала кандидатуру от коллектива хлебозавода № 5 — Валентину Ильиничну Неронову.

С одобрением названной кандидатуры выступили мастер-кондитер Н. П. Струкова и начальник кондитерского цеха Г. М. Крыгина. В. И. Неронова работает в их цехе кондитером. Она зарекомендовала себя хорошим специалистом, мастером своего дела. Ей доверят ответственную работу — отделка тортов.

Собрание трудящихся поддержало кандидатуру В. И. Нероновой. В коллективе она известна как активный участник общественной жизни. В своем цехе В. И. Неронова возглавляет профсоюзную группу. Кроме того, она — член комитета ВЛКСМ хлебокомбината. Коллектив, оказывая свое доверие, уверен, что их кандидат будет достойным представителем в областном Совете депутатов трудящихся по 107 избирательному округу.

Кандидатуру В. И. Нероновой поддержало и собрание трудящихся комбината бытового обслуживания.

В этот же день предвыборное собрание трудящихся состоялось и в Ленинском строительном управлении № 1 треста «Кузбассжилстрой». Они выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета бригадира штукатуров-маляров И. С. Рачеву на второй срок по 98 избирательному округу.

Кандидатуру И. С. Рачевой поддержали трудящиеся завода полуккоксования.

## Уверенным шагом

Любая очистная бригада — это сложный трудовой организм, со своими особенностями, спаянный общими целями, задачами. Порой он обновляется в бригаду приходят новые люди, но как и всякий здоровый организм, бригада продолжает трудиться так же слаженно, так же дружно.

Именно так и случилось с бригадой участка № 8 шахтоуправления «Кольчугинское», руководимой А. К. Протопоповым. В нее пришел новый бригадир Геннадий Макарович Шумкин — горняк опытный, грамотный, инициативный. Таким он зарекомендовал себя, работая прежде горным мастером на том же участке.

И вот первые вести о трудовых успехах бригады, руководимой Г. М. Шумкиным. Производственное задание апреля выполнено на 130 процентов, сверх плана добыто 9889 тонн топлива, среднесуточная добыча достигла полутонны тысяч тонн в сутки.

На год бригада Г. М. Шумкина брала обязательство добыть 12 тысяч тонн топлива сверх плана и уже давно его перекрыла. Сейчас готовятся новые, более высокие обязательства.

Б. СВЕТЛОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

14 мая в 16 часов в помещении ГПТУ-38 состоится совещание секретарей комитетов комсомола.

Приглашаются секретари первичных комсомольских организаций города.

ГК ВЛКСМ.



ЕСЛИ МОЖНО было бы, замерев на секунду, услышать всю планету, то ухо удивило бы мирное гудение турбин, радостный стрекот трактора-хлебопашца, первый крик новорожденного, тихий смех влюбленных. Планета наполнена миром, трудом, созиданием. И мир этот — не щедрый подарок, а суровое завоевание нашего советского народа. Его принес людям день 9 мая 1945 года. И сколько бы ни проходило лет, не будет в нашей стране более великого праздника, чем праздник победы над фашизмом.

— Ты в какой был армии?  
— В четвертой танковой.  
— А я во второй танковой, и был в эти дни заряжающим самоходной установки СУ-10,  
— говорит Старченко.  
— А самый трудный для вас день? — спрашиваю я у Героя Советского Союза.  
— Был такой. Это — Сандомирский плацдарм, когда я для установления связи под вражеским огнем на бревне переправился через Вислу и целые сутки один держался во вражеском окружении. Ну и вот он — орден Красного Знамени.  
А бывшие фронтовики все

торжестве миролюбивой политики нашей партии и Советского правительства, о той оценке, которую дал ей апрельский Пленум ЦК КПСС.  
В заключение он предлагает озаглавить сегодняшний день массовой посадкой деревьев в парке.  
Аплодисментами встретила площадь выступление секретаря городской партийной организации.  
Выступает горвоенком тов. Луценко. Он говорит о славном вкладе города, его людей в победу советского народа. Еще раз с уважением и гордостью называет имена Героев Совет-

Будущий военнотрудовой, призванный Анатолий Хохлов дал обещание свято служить обороне социалистической Родины.  
И снова звучит Гимн Советского Союза. Обнажаются седые головы. Снова под звуки марша перед трибуной проходят четкие колонны ветеранов, молодежи горного техникума и училищ, школьники, юнармейцы. На лицах печать глубокого волнения и гордости за свою принадлежность к славному племени советских людей.  
И прямо с площади, четким шагом, не нарушая строя, колонны проследовали в парк имени Горького на посадку деревьев — символическую церемонию. Каждое молодое деревце, посаженное твоими руками — привет, посланный в будущее. Каждый зеленый по-

## ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ В ГОРОДЕ

Самое святое — патристическая гордость за свой советский народ. С колоком марши эстафетой передается она от отцов к детям.  
28-й День Победы наш город встречал так, как встречал его второй, третий, пятый раз — со слезами волнения на глазах, на едином дыхании братства и солидарности.  
За час до начала торжественного митинга к площади Победы стали стекаться люди. Шли целыми семьями — от старого до малого, несмотря на холодный влажный ветер.  
В лучших своих костюмах, при всех боевых наградах, словно стяхнув с себя груз лет невзгод, молодо распрямившись, шли на митинг ветераны — участники Великой Отечественной войны. По-братски обнимались, уже в который раз пускаясь во фронтовые воспоминания, словно заново перечитывая страницы трудной фронтовой биографии.  
У трибуны встретились Герой Советского Союза Сергей Константинович Алексеев и бывший сын полка Владимир Старченко. Небольшого роста, коренастые, словно два брата, трогательно обнялись, оглядели награды. У Алексеева рядом с Золотой Звездой, орденом Красного Знамени и двумя звездами Отечественной войны, медалями «За отвагу», новый знак — памятный знак ветерана Отечественной войны. «Вчера прислали. Не забыл генерал Деляшенко».

подходят. Среди них седой уже человек, со старчески сведенными плечами Исаак Филаретович Глот — свидетель Великой Октябрьской революции и участник Великой Отечественной войны. На его пиджаке 8 правительственных наград. Электрослесарь участка автоматизации шахты имени Ярославского Юрий Борисович Кудрин прошел дорогами войны от Киева до Берлина.  
— Сегодня мне вспомнился день 1 мая 1945 года, — рассказывает он. — Не победа еще и уже победа. Из окон домов свисают белые полотнища — знаки капитуляции. Уже колышется над рейхстагом наше Красное знамя и зеленеют деревья весны, которая будет мирной. Мы пьянели от ощущения победы.  
А на площадь под звуки оркестров входят одна за другой колонны ветеранов — участников войны. Колонны каждого предприятия возглавляют знаменосцы.  
Много сравнительно женщин. Все они тоже оставили свой след на дорогах войны и внесли свою лепту в победу.  
Слева от трибуны четкими шеренгами выстроились юнармейцы в отрядных формах. Колонны средних школ.  
Ровно 11. На трибуне — ветераны войны, знатные люди города, партийные и советские руководители города, военнотрудовые, призывники. Открывает праздничный митинг первый секретарь ГК КПСС тов. Белоногов. Он сердечно поздравляет участников Отечественной войны, всех трудящихся города с праздником Победы. П. П. Белоногов говорит о международном значении великой победы Советского Союза над фашизмом, о



ского Союза, ветеранов войны, тех, кем вечно будет гордиться наш город.  
На торжественном митинге выступил Герой Социалистического Труда бригадир шахты имени 7 Ноября Дмитрий Кузьмич Придаченко, электрослесарь шахты Ярославского Юрий Борисович Кудрин. Все они говорили о том, как советские люди, труженики предприятий города крепят дело мира, вносят свой вклад в процветание нашей Родины.  
Выступил на митинге и прибывший в отпуск молодой пограничник, призванный из нашего города, Володя Юрченков. Он сказал о том, как гордятся молодые войны подвигами старшего поколения, как воспитывают в себе лучшие моральные и боевые качества, чтобы быть достойными традиций Советской Армии.

бег — символ мира и радости. (См. снимки на 2-й стр.).  
Массовая посадка деревьев стала настоящим апофеозом праздника. Все вместе, помогая друг другу, тысячи людей делают одно доброе дело. Воодушевление, шутки, смех. Вот дружно подхватив ведра с землей, торопятся к «своим» будущим деревцам наши знатные ветераны Алексей Васильевич Куликов и Федор Андреевич Тихонов. Вот перед развернутым знаменем склонились с лопатами пожилые люди. А рядом пенсионеры садят березки вместе с молодежью.  
— Привьются ли? — выражает сомнение один из сажающих.  
— Как же не привьются? Конечно, привьются! Ведь сажаем их легкой рукой и от всего сердца.  
Д. СЕМЕНОВА.



В День Победы в парке им. Горького.  
Фото А. Шмакова.

## ФРОНТОВИЧКИ

Они жили на одной улице, учились в одной школе, любили одни и те же игры, только когда началась война и пришлось заменить старших, Дусю Кабанову направили на курсы шоферов, Тоню Мезенцеву — на курсы трактористов. На фронт уходили вместе, добровольцами. Дальше их пути разошлись. Дуся получила назначение в авиационную часть Первого украинского фронта и с ним прошла весь путь до Вислы. Правда, боеприпасы возила она уже не на тракторе, а на машине. Переучивалась на шофера несколько дней, экзаменировала война.

В двадцать лет она вернулась домой с двумя наградами: орденом Красной Звезды и медалью «За боевые заслуги».

В памяти до сих пор свежи эти тревожные военные эпизоды. Вот она, 19-летняя девушка, в ночи один на один с вооруженным немецким лазутчиком, имеющим цель уничтожить продовольственный склад части, и выходит победителем этого неравного поединка. Орден Красной Звезды украсил ее грудь за мужество и находчивость, проявленные при спасении детей во время бомбежки. В ледяную воду бросились они тогда с Ниной Козыревой, чтобы спасти обезумевших от страха ребятшек.

В Австрии закончился боевой путь работницы штаба Антонины Мезенцевой.

В одной школе с Тоней Мезенцевой и Дусей Кабановой училась Елена Порошина — прямая противоположность Дусе, спокойная, тихая, хрупкая. А в сорок втором она была назначена командиром поста аэростатной части, охраняющей Москву. Среди военных наград есть одна, особенно дорогая сердцу, — «За оборону Москвы».

Сейчас бывшие учащиеся школы № 30 снова вместе: Антонина Феофановна Мезенцева работает старшим бухгалтером колбасного цеха мясокомбината, Евдония Андреевна Кабанова здесь же, обвальщиком мяса, Елена Прокопьевна Порошина, заместитель главного бухгалтера.

Еще две женщины-фронтвики работают на мясокомбинате: Евдония Николаевна Ушанова, рабочая, и Тамара Николаевна Кабанова, весовщик убойного цеха. И все они трудятся на славу.

## Двадцать лет спустя

Есть в нашем, Полысаевском шахтостроительном управлении, бригада, которой руководит Виктор Матвеевич Анфилов. Это один из тех коллективов, который год от года трудится все эффективнее.

Попался мне на глаза недавно номер «Ленинского шахтера» 20-летней давности. И в нем заметка «Виктор Анфилов — мастер каменной кладки». Его бригада была комсомольско-молодежной. Работала по тем временам здорово. Нормы выработки выполняла на 120—130 процентов. А ведь ребята только учились мастерству кладки.

Сейчас этот коллектив передовой не только в системе треста «Ленинскпромстрой». Бригада В. М. Анфилова добилась высшей производительности труда по комбинату. Этот успех пришел благодаря многолетнему росту мастерства членов бригады. Половина из них работает вместе вот уже двадцать лет и более.

Но, пожалуй, не это главное в коллективе. Он сохранил боевой задор предков

лет. Года полтора назад в нашей газете писалось, что в бригаде В. М. Анфилова каждый трудится за двоих. Мастерство позволило им не снижая темпов обходиться без подсобных рабочих. И мы верили, что для бригады это закон. Вот и в этом году каменщики выполняют норму выработки на 190 процентов.

С фронтом работ у них не лучше чем у кого-либо. Бригадир, как и другие, недоволен снабжением раствором, кирпичом. Но перебои с материалами особенно не сказываются на эффективности труда коллектива. Бригадир всегда имеет работу про запас, так что длинных перекуров у них не бывает.

Как-то спросили у В. М. Анфилова, нравится ли ему работа. А он в сердцах:

— Да кто же ее будет любить такую!

Хорошее расхождение между словом и делом. Его бригада работает уже в счет сентября 1973 года.

М. КАЛУГИН,  
рабкор.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Статья «Контрасты гласности», опубликованная в № 74 за 13 апреля 1973 года, обсуждалась на совещании ИТР и служащих. Критика в отношении гласности достижений передовиков и новаторов производства признана правильной.

На совещании был намечен ряд мероприятий по улучшению пропаганды передового опыта рабочих. Многие из этих мероприятий уже выпол-

няются. Так, регулярно по-зываются результаты ежедневного труда шоферских бригад. Вывешиваются данные о результатах работы каждого водителя за месяц. Изготовлен красочный стенд у административно-бытового комбината, отражающий ход социалистического соревнования как внутри предприятия, так и в соревновании нашего предприятия с Беловским грузовым АТП и Новокузнецким грузовым АТП-1.

В. ЛЕДЕНЕВ,  
секретарь партбюро  
грузового АТП.

## НАШ ГОСТЬ

Вот уже три года как комсомольцев нашего города связывает крепкая дружба с артиллеристами одной из воинских частей. Дважды наша делегация была у них в гостях. И наконец, ответный визит. Гостем города был офицер Анатолий Павлович Клименко. За три дня Анатолий Павлович побывал на различных предприятиях, посетил памятные места Ленинска-Кузнецкого. Он был членом жюри на конкурсе писем-вожатых, побывал в забоях на шахте «Полысаевская», в спортмажорке. На память о нашем городе А. П. Клименко были вручены шахтерская каска и лампочка.

— Мне очень понравился город и я доволен, что познакомился с ним и его жителями, — сказал на прощание А. П. Клименко.

На шахте имени Ярославского Степана Ивановича Халтурила все знают как ветерана труда. На ремонтно-восстановительном участке он бригадир крепильщиков.

— Любое сменное, суточное задание его бригада выполняет на 110—112 процентов, — говорит начальник участка Г. Ф. Бородач.

В апреле бригада, которой руководит С. И. Халтурин, готовится к сдаче лавы для очистного участка № 2. И ежедневно работает с перевыполнением суточного задания.

Фото Э. Костромля.



## ПРОЗВЕНЕЛ звонок

после всех уроков, но никто из учащихся 7-го «В» класса домой не пошел. Они ждали шедов из бригады А. К. Истратова с участка № 1 шахты имени 7 Ноября. Шефы — частые гости в этом классе. Они принесли подарки: книги для кабинета, портрет В. И. Ленина, индивидуальные подарки за хорошую и отличную учебу.

Особенно с любовью учащиеся говорят о партгоре уча-

## ДРУЗЬЯ ПОЗНАЮТСЯ В ДЕЛЕ

ства Савельеве Николае Петровиче. Его часто можно видеть в школе: то он беседует с членами ЮДМ, то интересуется, каково поведение «трудных» учащихся, над которыми назначено личное шефство. А на каникулах организовал поездку учащихся в совхоз имени Чалова, чтобы познакомиться с хозяйством колхоза, механизацией.

Целый день длилась экскур-

сия. Зато какие богатые впечатления оставила эта поездка!

Учащиеся стараются во всем быть похожими на своих старших товарищей. Отлично работают на субботниках победители в проведении ленинских между-седьмыми классами. 11 человек вступили в комсомол, готовятся вступить остальные.

Очень благодарят шефов и

## по следам НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жители пос. Лапшиновка проходя мимо своей парикмахерской, не раз замечают вместо объявления «работает ежедневно» на дверях висячий замок. В результате им приходилось ездить в городские парикмахерские, что было крайне неудобно.

Как сообщила и. о. директора комбината бытового обслуживания В. Дробот, такой факт имел в действительности место: парикмахерская в п. Лапшиновка бездействовала ввиду болезни мастера. В настоящее время приняты меры к тому, чтобы она работала постоянно. Кроме того, вновь открыта парикмахерская на КСК.

учащиеся 4-го «А» класса. На один праздник, сбор в этом классе не проходят без старших товарищей. Они оформили кабинет математики, подарили пионерский горн, барабан. Бригадир Ю. А. Турин с участка № 2 сам руководит всей работой.

С благодарностью отзываются дети о своих шефах из бригады Ф. И. Михаэлис, А. Т. Попова и других.

В. ЖУРАВЛЕВА,  
наш нештатный корр.

**Э. И. ПАРЕНЬ**, посторонись...—двое горняков, ташившие в мехцех длинную балку, легонько подтолкнули электросварщика, наклонившегося над какой-то деталью.

Парень в шитке отложил в сторону держатель, приподнял шиток... и все увидели, что на чуть закопченном лице блестят хитрые девчачьи глаза.

— Да это же дёвка, — шахтеры чуть не выронили тяжелую балку и попятнулись вглубь цеха.

Такие сцены можно наблюдать чуть ли не каждый день на территории мехцеха, где обычно работают электросварщики. Лиза уже к ним привыкла, и на любую едкую шутку у нее готова колючая отповедь. За словом в карман не лезет.

Один из слесарей по ремонту комбайнов, когда мы заговорили о мастерстве Лизы, так прямо и заявил:

— У нас в смене четыре сварщика, но сварку ответственных узлов я бы доверил только Лизе. Почерк у нее особый.

Любить свою профессию — это еще мало. Надо уметь передать свое мастерство другим, чтобы как эстафета переходило оно от одного к другому.

Именно поэтому с особым старанием учит она не только своему ремеслу электросварщика, паренька Юру Макарова из ГПТУ-25.



У Лизы много планов. Один из них — поступить в электромеханический техникум. Но это на будущий год. А пока у корпуса мехцеха вспыхивает яркий огонек электросварки. У девчонки из шахтерского поселка идет наземная вахта. Чтобы бесперебойно работали механизмы, чтоб без задержки шел уголь на-гора.

Н. БЕЛОВ.

На снимке: Лиза Семенченко. Фото автора.

# ЛИЗА

..... ЛЮДИ ПЯТИЛЕТКИ

Да и что особенного — девчонка-электросварщик. Сколько их по стране варит стальные конструкции плотин, высотных зданий, линий электропередач... Жаль, что не удалось побывать на этих стройках, но и здесь, на «Кузнецкой», в маленьком механическом цехе шахты она любит свою профессию ничуть не меньше, чем ее знакомые подружки-коллеги на Усть-Илимской или даже какой-нибудь атомной электростанции.

Лиза помнит, как трудно было в первые дни работы на сварочном аппарате, как нелегко давался даже самый примитивный шов, как болели потом всю ночь глаза.

— Я даже не думала, что это так трудно: сварить две пластины, — вспоминает сейчас Лиза. — Когда наблюдаешь со стороны, как это делает другой, кажется все простым. Бери и вари. А как возьмешься...

Но все это позади. И теперь... Борис Осипович Веселовский, мастер мехцеха, без лишних слов подвел меня к лежащему во дворе шнеку и показал:

— Видите, вот эти кулаки испытывают самую сильную нагрузку при работе. Чтобы их надежно приварить, надо иметь высокую рабочую квалификацию. Лизе эта работа давно по плечу. Дней десять назад из лавы срочно доставили шнек со сработанными кулаками. Лиза старые быстро срезала, наварила новые, и шнек снова отправился в забой. Работать будет долго, уверен...

Не только шнеки варит Лиза. Трубы, решетки, фланцы, головные к комбайнам — все эти громоздкие и сложные детали проходят через ее девчачьи руки. «Железным доктором» в шутку зовут ее шахтеры, потому что лечит она механизмы, вдыхает в них жизнь.

**НЕДАВНО** в заводском клубе администрации и общественностью завода «Кузбассэлемент» проведено торжественное посвящение молодежи в рабочие. Ста двум вчерашним школьникам, ученикам различных заводских профессий, прослушавшим теоретический курс технического минимума и успешно прошедшим производственную практику, были присвоены соответствующие квалификационные разряды и выданы удостоверения.

Главный инженер завода Г. В. Акимов коротко рассказал юношам и девушкам об истории нашего завода, о его людях и традициях. Затем инженер отдела главного конструктора Г. Г. Муха, начавшая свою трудовую биографию на заводе рядовой работницей 5-го цеха, а после, по направлению завода, успешно закончившая Ивановский химико-технологический институт, поздравила молодежь с вступлением в ряды славного рабочего класса.

Опытнейший начальник инструментального цеха В. Я. Ефимов говорил ребятам о необходимости овладения сложнейшей техникой, о возросших требованиях к рабочим и называл как пример для подражания высококвалифицированных специалистов своего цеха: Ф. Ф. Лосева, Н. В. Прохорова, У. К. Молостова и других ветеранов труда.

После торжественной части была проведена короткая техническая викторина. Активнее всех отвечали слесарь участка нестандартного оборудования Николай Яцына, работница 5-го цеха Надя Поморцева.

После этого, как бы импровизированного, экзамена знаний молодых рабочих, был оглашен приказ по заводу о присвоении разрядов с вручением удостоверений. А лучшим из лучших вместе с удостоверением были преподнесены подарки.

## ВЕЧЕР ЗАПОМНИТСЯ НАДОЛГО

С ответным словом от имени присутствующих в зале молодых рабочих выступили Николай Яцына и Тамара Кузьмина (работница цеха № 1). Вместе с благодарностью они поклонились не уронить честь рабочего класса, с достоинством пронести по жизни эстафету отцов. В торжественной тишине звучали слова молодых рабочих: «Клянемся!»... «Клянемся!»... «Клянемся!»...

Второй частью этого торжества были проводы будущих солдат. Ведь большинству из ребят в мае предстоит отправиться на действительную военную службу. В течение зимы они прошли соответствующую подготовку на военнотехучебном пункте, отстреляли упражнения начальных стрельб из малокалиберной винтовки и из боевых автоматов Калашникова, сдали нормы ГТО. С трибуны собрания будущих воинов напутствовали ветераны завода В. В. Мельников и Герой Советского Союза С. К. Алексеев.

С призывниками также была проведена небольшая викторина на военно-патриотическую тему. Лучшие результаты имели третий взвод и лично — призывник Геннадий Курятников.

Вечер понравился всем участникам и надолго останется в их памяти.

А. ДОЛУДА.

### ИДЕТ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

## Выступят на областной сцене

В этот день в доме культуры шахты имени Ярославского хозяевами сцены были медработники города. Жюри областного смотра художественной самодеятельности с удовольствием прослушало представленную программу.

...Отзвучала мелодия, всплеснула тишина аплодисментами, а впечатление торжественности не исчезало. В сердце клятвенно звучали слова песни «Моя страна». Ну, а народную песню «Не думала я плясать» девчата исполнили с чисто русским задором.

В этом году в хоре медработников 45 человек. Наибольшей активностью отличились работницы психобольницы, стоматологической поликлиники, городской санэпидстанции, 4-й горбольницы и 2-й взрослой поликлиники. В результате обе песни хористов взяты на заключительный концерт.

Как всегда, приятное впечатление осталось от исполнения ансамбля «Сибирячки». Песни «Как не любить эту землю», «Подари мне платок» и «Тараторки» оценены жюри высшими баллами и еще раз прозвучат 12 мая в Кемерове. Любовь Ганицева вновь отмечена за мастерское исполнение русской народной песни — «У нас монче суббота». Анна Горбалева — за исполнение украинской народной песни «Ой ты, дивчина». Лариса Жук — за «Семеновну».

Певческий коллектив медработников нашего города «Сибирячки» отмечен жюри как единственный в области постоянно действующий, нашедший признание не только у медиков и жителей города, но также у трудящихся совхозов и колхозов. Отмечена и большая заслуга в творческой работе «Сибирячек» председателя культурно-массовой работы горкома медицинских работников Т. Бондаренко и музыкального руководителя Т. Молковой, которые тщательно готовят репертуар, планируют концерты и выезды. Не попустился горком медицинских работников на костюмы для участников художественной самодеятельности: в ярких нарядных платьях с искусной вышивкой и жемчугом выступают они перед зрителями.

Председатель горкома медицинских работников М. Данчин пожелал исполнителям творческих успехов и первого места.

Доброго вам пути, девчата!

М. ШАРОГЛАЗОВА.

### В подшефном районе

Григорий Иванович Лезин, директор подсобного хозяйства «Комсомолец», рассказывает о делах коллектива:

— К сожалению, мы не можем полностью удовлетворить потребности наших горожан в ранних овощах, но делаем все возможное, чтобы больше вырастить зеленого лука, огурцов. Мы уже выполнили годовой план. Зеленого лука сдали орсу около ста центнеров, а огурцов уже 80 центнеров (годовой — 83). Будет еще два сбора. Это около 20 центнеров огурцов. На днях собрали больше тонны.

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## «Принципиальная» волокита

КАК ТАК случилось, что в квартире С. Старицкого, проживающего по пр. Кирова, 83-а, вдруг образовалась излишняя жилплощадь, ни доууправ камвольно-суконного комбината А. Попова, ни счетовод по начислению квартплаты З. Иванилова сейчас не могут объяснить. Каждая из них пытается свалить вину на другую: я-де, мол, не знала, что у него сыновья ушли служить в армию, а поэтому и начисляла квартиросъемщику плату за излишнюю жилплощадь.

Собственно, и беда-то в этом большой нет — ну, ошиб-

лась счетовод в начислении, недолго сделать и перерасчет, тем более, что соответствующие справки были предоставлены. Но в бухгалтерии ЖКК пошли почему-то по пути наибольшего сопротивления — жалобщиков не миловать. Обратился, скажем, тов. Старицкий письменно в бухгалтерию за разъяснением, а ему в ответ молчок. Написал вторично, уже директору комбината, там возмутились: «Клязники!» — и снова ни гу-гу. Проходит месяц-другой. Бухгалтерия помалкивает, начисляя квартплату по своему усмотрению. Возмущенный квартиросъемщик вынужден был, наконец, просить редакцию вмешаться в это дело. И что же выяснилось, отчего так упорно не сдавала своих позиций тов. Иванилова? Оказалось, из-за принципа — отучить квартиросъемщиков впредь жаловаться на нее. Но метод этот, как говорится, не заслуживает поощрения.

Н. ПИСАРЕВА.



Лучшего урожая постоянно добиваются Надежда Иосифовна Иванова, Мария Ивановна Негодяева. Их вы видите на снимке. Они в своих теплицах настоящие хозяйки. Женщины со знанием дела могут объяснить, отчего огурец вырастает крупным и что ему нужно, чтобы он вырос красивцем, крупным, на целый килограмм и больше.

Сейчас эти женщины вместе со всем коллективом ведут хлопотную подготовку к предстоящей высадке огурцов. В теплицах подрастает рассада. Они бережно ухаживают за хрупкими еще стебельками.

Текст и фото И. ГРИГОРЬЕВА.

## СПОРО, ДА НЕ СПОРО

Так обычно говорят о работниках, которые в спешке забывают о качестве сделанного. Не однажды повторяют клиенты эту поговорку и в адрес телевизионного ателье. Здесь прочно прижилась услуга по названию «срочная», а в действительности с изрядном. Вот как рассказывает о ней клиент Н. Моисеев:

«В январе 1972 г. отдал в ремонт радиоприемник Урал-5», причём оформил ремонт срочный, за что я дополнительно уплатил 2 рубля 30 копеек. Получил его на руки, правда, в этот же день. А когда привез домой и включил, то приемник по-прежнему был «глух и нем». Разумеется, тут же отвез «отремонтированный» агрегат назад, в ателье. Отвезти отвез, а получить назад не могу вот уже 16 месяцев, хотя и езжу наводить о нем справки каждую субботу и среду. Как видите, «срочный» ремонт в нашем ателье понятием весьма растяжимое».

